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Υπάρχουν στιγμές που μια πόλη 
μοιάζει να αλλάζει πρόσωπο. Γί-
νεται πιο φωτεινή, πιο ζωντανή, 
πιο αισιόδοξη. Είναι οι στιγμές 

που η Καλαμαριά γεμίζει με παιδικά γέλια, με χρώματα, μουσι-
κές, παιχνίδια και μάτια γελαστά! 

Αυτή είναι η Παραθινούπολη! 

Η μεγάλη γιορτή των παιδιών που εδώ και περισσότερες από 
δύο δεκαετίες αποτελεί σημείο αναφοράς για την Καλαμαριά και 
ολόκληρη τη Θεσσαλονίκη.

Και φέτος, ο Δήμος Καλαμαριάς προσκαλεί μικρούς και μεγά-
λους στην «Ακτή Αρετσού», σε έναν μοναδικό κόσμο δημιουργί-
ας, φαντασίας και συμμετοχής. Έναν κόσμο όπου τα παιδιά πρω-
ταγωνιστούν, ανακαλύπτουν, παίζουν, μαθαίνουν, εκφράζονται 
και ζουν τη χαρά της συντροφικότητας και της ελευθερίας.

Με θεατρικές παραστάσεις, μουσικές, διαδραστικά εργαστήρια, 
παραμύθια, εκπαιδευτικές δράσεις και αμέτρητες εκπλήξεις, η 
Παραθινούπολη μετατρέπει για ακόμη μία χρονιά το παραλιακό 
μέτωπο της πόλης μας σε μια ανοιχτή αγκαλιά για όλα τα παιδιά.

Γιατί τα παιδιά δεν χρειάζονται πολλά για να είναι ευτυχισμένα. 
Χρειάζονται χώρο να ονειρευτούν, να δημιουργήσουν, να παί-
ξουν και να νιώσουν πως ο κόσμος είναι δικός τους. Κι αυτόν τον 
κόσμο προσπαθούμε κάθε χρόνο να χτίζουμε μαζί τους.

Σας περιμένουμε όλες και όλους στην πιο ξεχωριστή παιδική 
γιορτή, εκεί όπου η θάλασσα συναντά τη φαντασία και η πόλη 
συναντά το πιο όμορφο χαμόγελό της.

Xρύσα Αράπογλου
Δήμαρχος Καλαμαριάς
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«Μικροί Καλλιτέχνες εν Δράσει: Ένα Ταξίδι στην Τέχνη», από το 
Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών Α.Π.Θ.  Για παιδιά 5-12 ετών.
«Το Μουσείο της Φιλίας», πολιτισμικό εργαστήριο αρχιτεκτονικής 
και δημιουργικής γραφής από το Ίδρυμα Μουσείου Μακεδονικού 
Αγώνα και της Νεότερης Ιστορίας της Μακεδονίας (ΙΜΜΑ). Για 
παιδιά 5-12 ετών.
«Μικροί Εξερευνητές της Τέχνης - ένα ταξίδι στον κόσμο των 
μεγάλων ζωγράφων: Κύκλοι σε Περιπέτεια, o Κόσμος του 
Καντίνσκι», με το Παιδικό Μουσείο Θεσ/νίκης. Για παιδιά 5-12 ετών.
«Μια βαλίτσα με λέξεις», εργαστήριο δημιουργικής γραφής από το 
βιβλιοπωλείο Πράσινο σύννεφο. Επιμέλεια: Μυρσίνη Καλογεράκη, 
Βασιλική Καραπαναγιωτίδου. Για παιδιά 5-12 ετών.
«Από τον Αίσωπο με αγάπη», εργαστήριο παραμυθιού και φα-
ντασίας από την ομάδα Παιχνιδίσματα της ΚΟΙΝΣΕΠ Εργαστήρι 
Χωρίς Σύνορα. Για παιδιά 6-12 ετών.
«Ένα παγωτατζίδικο στη γειτονιά μου!», εργαστήρι χειροτεχνίας 
με την εικαστικό Σταυριανή Κωτούλα. Για παιδιά από 6-12 ετών. 

«Μικροί αρωματοποιοί», ένα μαγικό εργαστήριο αρωμάτων από 
την ομάδα του Happinest.  Για παιδιά από 5-12 ετών. 

«Ανοιξιάτικοι σελιδοδείχτες», εργαστήρι χειροτεχνίας από 
ανακυκλώσιμα υλικά με την ομάδα ΚΙΡΚΟ. Για παιδιά από 
5-12 ετών. 

«Σπέρνοντας σε Χαρτί», οικολογικό εργαστήριο από 
την ομάδα Wow Project. Για παιδιά 4-12 ετών.

«Robot Party – η Τεχνολογία γίνεται Παιχνίδι», εργαστήρι 
εκπαιδευτικής ρομποτικής από τη Robot Set Go. Για παιδιά 
6-12 ετών.

 
«Φόρα το μήνυμά σου!», δημιούργησε τη δική σου κονκάρδα και 
δείξε τι σκέφτεσαι για τον κόσμο! Διαδραστικό εργαστήριο από 
το Κέντρο Νέων της ActionAid στη Θεσαλονίκη, στο πλαίσιο του 
προγράμματος Global Districts. Για παιδιά 5-12 ετών.
«Το Δίχτυ ασφαλείας μου!», διαδραστικό εργαστήριο ευαισθη-
τοποίησης από το Κέντρο Υποστήριξης Νέων της ΑΡΣΙΣ και τον 
Συμβουλευτικό Σταθμό Παιδιών και Εφήβων. Για παιδιά 5-12 ετών. 
«Η Ευρώπη των πολιτισμών», διαπολιτισμικό πρόγραμμα για τη 
φιλία των λαών από την ομάδα νέων εθελοντών/ντριών του προ-
γράμματος «Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης» & εθελοντών/-ντριών 
της οργάνωσης Ενωμένες Κοινωνίες των Βαλκανίων. Για παιδιά 
6-12 ετών.

ΣΤΑΘΜΟΊ ΤΈΧΝΗΣ & ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑΣ

Παρασκευή 

22 Μαΐου
18:00 - 22:00

SCIENCE SPOT Ο κόσμος της Επιστήμης και της Τεχνολογίας

ΠΡΆΣΙΝΟΙ ΣΤΑΘΜΟΊ • Ο Κόσμος της Φύσης

 Ο Aντιδήμαρχος Παιδείας, 
Δια Βίου Μάθησης και Πολιτισμού

 Θάνος Γιαννακός

Κάποιες πόλεις χτίζονται με γέλια παιδιών, με 
χρώματα, με παραμύθια, με όνειρα...

Η Καλαμαριά θέλουμε να είναι μια τέτοια 
πόλη. Μια πόλη των παιδιών.

Μια πόλη όπου το παιδί δεν βρίσκεται στο 
περιθώριο της ζωής, αλλά στο κέντρο της. 
Όπου η γνώση γίνεται παιχνίδι, το βιβλίο γίνε-
ται ταξίδι και ο πολιτισμός γίνεται καθημερινή 
εμπειρία.

Η Παραθινούπολη είναι η πιο φωτεινή έκφραση αυτής της φιλο-
σοφίας. Ένας τόπος φαντασίας δίπλα στη θάλασσα, όπου οι ήχοι, 
οι λέξεις, οι εικόνες και οι ιστορίες ενώνονται για να δημιουργή-
σουν έναν κόσμο γεμάτο δημιουργία και χαρά. 

Και αυτή η γιορτή δεν γεννιέται ξαφνικά.

Είναι μέρος μιας μεγάλης προσπάθειας που κάνει η Καλαμαριά 
όλα αυτά τα χρόνια για να κρατήσει ζωντανή τη σχέση των παι-
διών με το βιβλίο, την τέχνη, τη γνώση, την επιστήμη, τη δημι-
ουργικότητα. 

Είναι οι πέντε παιδικές βιβλιοθήκες της πόλης μας, μικρές φωλιές 
γνώσης και φαντασίας μέσα στις γειτονιές μας.

Είναι το πρόγραμμα φιλαναγνωσίας «ΒΙΒΛΙΟΣΚΩΛΗΚΕΣ», που 
μαθαίνει στα παιδιά πως κάθε βιβλίο κρύβει μέσα του έναν και-
νούργιο κόσμο.

Είναι η δίμηνη Θερινή Δημιουργική Απασχόληση, που κάθε καλο-
καίρι γεμίζει σχολεία και αυλές με μουσική, αθλητισμό, θέατρο, 
εργαστήρια, παιχνίδι και παιδικές φωνές.

Γιατί πιστεύουμε πως όταν μια πόλη επενδύει στα παιδιά της, 
επενδύει στην ίδια της την ψυχή.

Μέσα σε μια εποχή θορύβου και βιασύνης, η παιδική φαντασία 
παραμένει ίσως η πιο καθαρή μορφή ελπίδας.

Και η δική μας ευθύνη είναι να την προστατεύσουμε. Να της δώ-
σουμε χώρο να ανθίσει.

Η Καλαμαριά είναι μια πόλη που «ακούει» τα παιδιά της.

Εύχομαι η φετινή Παραθινούπολη να χαρίσει σε κάθε παιδί εικό-
νες που θα θυμάται για χρόνια.

Τα παιδιά είναι αυτά που μας θυμίζουν πως ο κόσμος μπορεί 
ακόμη, να γίνει πιο όμορφος, πιο αθώος, πιο ανθρώπινος. Γιατί 
πολλές φορές η παιδική ηλικία σώζεται μέσα από μικρές στιγμές:
ένα παραμύθι, ένα τραγούδι, μια ζωγραφιά δίπλα στη θάλασσα.

Καλή Παραθινούπολη 2026!
Καλή γιορτή στη μεγάλη παιδική πολιτεία της Καλαμαριάς.
Καλή γιορτή σε όλους!

ΣΤΑΘΜΟΊ ΔΡΆΣΕΩΝ, 18:00-21:00

ΣΤΑΘΜOΊ ΦΙΛΊΑΣ 
Οι Φύλακες των Δικαιωμάτων



«Είμαι παιδί και έχω δικαιώματα!», παιχνίδια και δράσεις  για «το 
Χαμόγελο» που όλα τα παιδιά δικαιούνται, από το Χαμόγελο του 
Παιδιού. Για παιδιά από 5 ετών.

«Πιο Γρήγορα, Πιο Ψηλά, Πιο Δυνατά...» με το Ολυμπιακό Μουσείο.
        «Λάβετε Θέσεις, Έτοιμοι, Πάμε»: Η Πρόκληση του Στίβου 
        «Πόσο εύστοχος είσαι;»: Τοξοβολία & Γκολφ
        «Γίνε Πρωταθλητής της Υγιεινής Διατροφής»: Επιδαπέδιο 
           Παιχνίδι Υγιεινής Διατροφής. Για παιδιά 5-12 ετών.
«Παίζουμε σκάκι;» με την Ένωση Σκακιστών Καλαμαριάς. 
Για παιδιά 6-12 ετών.
«Messy & Clay Play with Hehe» with Hehe, ελεύθερο και διασκε-
δαστικό παιχνίδι με αισθητηριακά υλικά και φυσικό πηλό. 
Για παιδιά από 2 ετών και γονείς.
«Το Κυνήγι Θησαυρού της Παραθινούπολης», γρίφοι, δοκιμασίες 
και διαδραστικά παιχνίδια από τις Κόκκινες Μύτες. Για παιδιά από 4 
ετών και γονείς.
«Εξερευνώντας το νερό με ασφάλεια», δημιουργικές δράσεις από 
τον Κολυμβητικό Όμιλο Καλαμαριάς. 
«Μικροί ιστιοπλόοι», γνωριμία και τρόποι χειρισμού σκάφους 
τύπου optimist από τον Ναυτικό Αθλητικό Όμιλο Καλαμαριάς – 
Θεσσαλονίκης. Για παιδιά από 6 ετών.

«Μικροί Εξερευνητές της Τέχνης - ένα ταξίδι στον κόσμο των 
μεγάλων ζωγράφων: Μαγκρίτ, Μαγικά Καπέλα & Ιπτάμενα 
Μήλα», με το Παιδικό Μουσείο Θεσσαλονίκης. Για παιδιά 5-12 ετών.
«Χτίζοντας μια Πράσινη Πόλη!», εικαστικό πρόγραμμα από το 
Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης του Εθνικού Κέντρου 
Έρευνας και Διάσωσης Σχολικού υλικού. Για παιδιά 5-12 ετών. 
«Φτερωτά έντομα! Ένας μικρόκοσμος σε δράση», καλλιτεχνική 
δράση με θεατρικό παιχνίδι και εικαστικά από το Εργαστήριο 
Εικαστικών Τεχνών ΑRT FACTORY. Επιμέλεια: Τατιάνα Τριγώνη. 
Για παιδιά 5-12 ετών.
«Η Ζούγκλα της Φαντασίας μας», εικαστική δράση από το Εργα-
στήριο Ζωγραφικής KAΡΛΑΣ ART WORLD. Για παιδιά 5-12 ετών.
«Μια εικόνα… χίλιες λέξεις», εργαστήριο εικονογράφησης 
και φιλαναγνωσίας από το δημιουργικό βιβλιοπωλείο Πράσινο 
σύννεφο. Επιμέλεια: Μυρσίνη Καλογεράκη, Βασιλική Καραπανα-
γιωτίδου. Για παιδιά 5-12 ετών.
«Think in Dots - Ο άπειρος κόσμος της Yayoi Kusama», εικα-
στική δράση από το εργαστήριο zografiki.gr. Επιμέλεια: Νίκος 
Τσιμπισκάκης. Για παιδιά 6-12 ετών.

ΣΤΑΘΜΟΊ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΎ & ΠΕΡΙΠΈΤΕΙΑΣ

Μικρή Σκηνή, 19:00

Στην Αίθουσα της Κεντρικής Βιβλιοθήκης - Remezzo 

(Νικ. Πλαστήρα 2, Καλαμαριά)

ΏΡΑ 12:00 - ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΚΟΎ 

ΒΙΒΛΊΟΥ «Ένας γίγαντας στο σχολείο» από 

τον Ιωάννη Γλωσσόπουλο, 

συγγραφέα, παιδοψυχολόγο. 

Για παιδιά από 4 ετών.

Συνδιοργάνωση: Εκδόσεις Διόπτρα, 

Δημιουργικό Βιβλιοπωλείο Πράσινο 

Σύννεφο, Παιδικό φεστιβάλ 

ΠΑΡΑΘΙΝΟΥΠΟΛΗ, Παιδικές 

βιβλιοθήκες Δήμου Καλαμαριάς. 

Είσοδος ελεύθερη
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ΣΤΑΘΜΟΊ ΔΡΆΣΕΩΝ, 18:00-21:00

«Ο Πειρατής και τα χαμένα 
Δικαιώματα», διαδραστική 
θεατρική παρουσίαση του 
ομώνυμου παραμυθιού των 
Ζωής Ράλλη και Υπατίας 
Παστουρματζή, από την 
Παιδική και Εφηβική Ομάδα της 
Θεατρικής Αγωγής του Τμήματος 
Πολιτισμού και Τεχνών του 
Δήμου Καλαμαριάς. 
Θεατρική διδασκαλία – επιμέλεια: 
Μαριάντζελα Κουνταρδά. 
Μουσική επιμέλεια: 
Γιώργος Κορωνάκης

Διδασκαλία/διεύθυνση: Ελεονώρα Καλαϊτσίδου
- Θεατρικό Εργαστήρι Δήμου Καλαμαριάς (εφηβικό τμήμα): 
Αλεξάνδρα Μαλικιώση, Μαρία Συμβουλίδου, Άριστη Σταύρου

Κλεοπάτρα Αθανασιάδου, Εύα Κιομηρτσόγλου, Αθήνα Χρυσουλίδου
Κείμενα/διδασκαλία: Ειρήνη Αντωνούδη, υπεύθυνη του τμήματος

- Πρότυπη Σχολή Χορού Δήμου Καλαμαριάς υπό τη διεύθυνση 
της Κατερίνας Αντωνιάδου

Χορογραφία-Ερμηνεία: Ευαγγελία Κιομηρτσόγλου, Αλεξάνδρα 
Μαλικιώση, Δέσποινα Σιδέρη, Αρίστη Σταύρου

Φιλοξενούμενη χορωδία: 
Παιδική Χορωδία 2ου Δημοτικού Σχολείου Επανομής

Διδασκαλία/διεύθυνση: Διονύσης Μαλλιώρης
Συνοδεύει το οργανικό σύνολο:

Έφη Ψωμαδέλη, πιάνο - Ιάσων Γλυκίδης, τύμπανα  -                    
Δανάη Θεοδωροπούλου, κιθάρα - Παναγιώτης Θεοδοσιάδης, 

ηλεκτρικό μπάσο - Έφη Γκατζιόλα, φλάουτο  - Μελίνα Σάββα, βιολί

Σάββατο 
23 Μαΐου
18:00-22:00

ΣΤΑΘΜΟΊ ΤΈΧΝΗΣ & ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑΣ

Κεντρική Σκηνή, 20:30

«Πως να κρυφτείς απ’ τα παιδιά», 
μουσικοθεατρική παράσταση- 

αφιέρωμα στην παγκόσμια ειρήνη.
Συμμετέχουν σε σύμπραξη:

- Παιδική Χορωδία & Νεανική Χορωδία 
Δήμου Καλαμαριάς 

- Παιδική Χορωδία Δήμου 
Χαλκηδόνος 

- Παιδική Χορωδία Πυθαγορείου 
Ωδείου Θερμαϊκού 



«Εξερευνώντας το νερό με ασφάλεια», δημιουργικές δράσεις από 
τον Κολυμβητικό Όμιλο Καλαμαριάς.
«Μικροί ιστιοπλόοι», γνωριμία και τρόποι χειρισμού σκάφους 
τύπου optimist από τον Ναυτικό Αθλητικό Όμιλο Καλαμαριάς – 
Θεσσαλονίκης. Για παιδιά 6-12 ετών.
«Βάλε Χρώμα στο παιχνίδι!», διαδραστικά παιχνίδια από το 1ο 
Σύστημα Προσκόπων και 9ο Σύστημα Ναυτοπροσκόπων Καλα-
μαριάς. Για παιδιά από 4 ετών και γονείς.
«Γίνε μαζί μας παιδί!», καλλιτεχνικές δράσεις και παιχνίδια για 
παιδιά και γονείς με την εκπαιδευτική ομάδα του Σπιτόδενδρου.
Για παιδιά από 3 ετών και γονείς.

«Χορεύοντας στον αέρα: Ανεμόμυλοι και Φουρ-
φούρια», εργαστήρι δημιουργικών κατασκευών από 
την ομάδα ΚΙΡΚΟ. Για παιδιά 5-12 ετών.

«Ο κήπος που ανθίζει μπροστά σου», καλλιτεχνική 
δράση για τη σημασία του πράσινου στο αστικό τοπίο 
από την Ecoroutes. Για παιδιά 5-12 ετών. 
«Από το στάχυ… στο ψωμί», βιωματική δράση 
εμπνευσμένη από τον πλούσιο Λαϊκό Πολιτισμό του 
τόπου μας, από την Ομάδα “Παίζοντας σε Παραδοσιακά 
Μονοπάτια”. Επιμέλεια: Βαρβάρα Πίκουλα. Για παιδιά 

4-12 ετών.
«Ο θαυμαστός κόσμος της μέλισσας», μαθαί-
νουμε για τη μέλισσα και αναλαμβάνουμε δράση! 

Περιβαλλοντικό εργαστήριο με την Think Beeg. Για παιδιά 4-12 
ετών.

 
«InfinityKids on Air: Οι Μικροί Podcasters της Παραθινού-
πολης!», γινόμαστε παρουσιαστές και τεχνικοί ήχου στο Digital 
Podcast Studio της Παραθινούπολης με την ομάδα του Infini-
tyGreece. Για παιδιά από 6-12 ετών. 
«Εργαστήρι πειραμάτων», πειράματα φυσικής και χημείας με 
απλά καθημερινά υλικά, από την ομάδα WOW Project. Για παιδιά 
6-12 ετών.

«Παίζοντας μαθαίνω τα δικαιώματά μου!», δημιουργικές δράσεις 
με το Παιδικό Χωριό SOS Πλαγιαρίου. Για παιδιά από 4 ετών.
«Mυστικοί πράκτορες εν δράσει!», διαδραστικό δημιουργικό 
εργαστήριο για την αξία της φιλίας από την ομάδα Παιχνιδίσματα 
της ΚΟΙΝΣΕΠ Εργαστήρι Χωρίς Σύνορα. Για παιδιά 6-12 ετών.
Δημιουργικές δράσεις από το Dyslexia Center Pavlidis Method 
Καλαμαριάς. Για παιδιά από 4 ετών.

«Πιο Γρήγορα, Πιο Ψηλά, Πιο Δυνατά...» με το Ολυμπιακό Μουσείο.	     
      «Λάβετε Θέσεις, Έτοιμοι, Πάμε»: Η Πρόκληση του Στίβου 

«Πόσο εύστοχος είσαι;»: Τοξοβολία & Γκολφ.
«Γίνε Πρωταθλητής της Υγιεινής Διατροφής»: Επιδαπέδιο 
Παιχνίδι Υγιεινής Διατροφής. Για παιδιά 5-12 ετών. 

«Παίζουμε σκάκι;» με την Ένωση Σκακιστών Καλαμαριάς. Για παιδιά 
6-12 ετών.
«Ανοιξιάτικο messy play», βιωματικό παιχνίδι γεμάτο χρώματα, 
υφές και αρώματα της άνοιξης από την ομάδα του Happinest. Για 
παιδιά από 2 ετών μαζί με τους γονείς.

8 9

ΠΡΆΣΙΝΟΙ ΣΤΑΘΜΟΊ • Ο Κόσμος της Φύσης

SCIENCE SPOT Ο κόσμος της Επιστήμης και της Τεχνολογίας

ΣΤΑΘΜΟΊ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΎ & ΠΕΡΙΠΈΤΕΙΑΣ

ΣΤΑΘΜOΊ ΦΙΛΊΑΣ 
Οι Φύλακες των Δικαιωμάτων

«Το Σχολείο του Καραγκιόζη», 
εκπαιδευτική κωμωδία από το 

ΣΚΙΟΘΕΑΤΡΟ Α. ΑΓΑΠΙΟΥ 
με τη συνοδεία μουσικών του 

Δημοτικού Ωδείου Καλαμαριάς. 
Καλλιτεχνική Διεύθυνση: 

Χρήστος Βερνάρδος
Συμμετέχουν: 

Χρήστος Βερνάρδος, κιθάρα, φωνή
Χρήστος Μπούσιος, πλήκτρα

Παναγιώτης Βερνάρδος, βιολί

«Χορός στο παραμύθι», 
διαδραστική παράσταση με 

κούκλες μάπετ από την ομάδα 
κουκλοθεάτρου ΤΙΚ ΝΙΚ

Μικρή Σκηνή, 19:30

Κεντρική Σκηνή, 21:00

ΣΤΑΘΜΟΊ ΔΡΆΣΕΩΝ, 11:00-14:00

ΣΤΑΘΜΟΊ ΤΈΧΝΗΣ & ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑΣ

«Μικροί Καλλιτέχνες εν Δράσει: Ένα Ταξίδι στην Τέχνη», από το 
Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών Α.Π.Θ.  Για παιδιά 5-12 ετών.
«Μικροί Εξερευνητές της Τέχνης - ένα ταξίδι στον κόσμο των 
μεγάλων ζωγράφων: Τα Ανθρωπάκια του Χάρινγκ σε Δράση», 
με το Παιδικό Μουσείο Θεσσαλονίκης. Για παιδιά 5-12 ετών. 
«Φτερωτά έντομα! Ένας μικρόκοσμος σε δράση», καλλιτεχνική 
δράση με θεατρικό παιχνίδι και εικαστικά από το Εργαστήριο 
Εικαστικών Τεχνών Αrt Factory. Επιμέλεια: Τατιάνα Τριγώνη. Για 
παιδιά 5-12 ετών.

Κυριακή 
24 Μαΐου 
11:00 - 14:00
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ΠΡΆΣΙΝΟΙ ΣΤΑΘΜΟΊ • Ο Κόσμος της Φύσης
«Let’s Upcycling!», εργαστήριο δημιουργικών κατασκευών με 
επαναχρησιμοποιούμενα υλικά από την ομάδα ΚΙΡΚΟ. Για παιδιά 
5-12 ετών.
«Από το στάχυ… στο ψωμί», βιωματική δράση εμπνευσμένη 
από τον πλούσιο Λαϊκό Πολιτισμό του τόπου μας, από την Ομάδα 
Παίζοντας σε Παραδοσιακά Μονοπάτια. Επιμέλεια: Βαρβάρα 
Πίκουλα. Για παιδιά 4-12 ετών.
«Ο θαυμαστός κόσμος της μέλισσας», μαθαίνουμε για τη μέλισσα 
και αναλαμβάνουμε δράση! Περιβαλλοντικό εργαστήριο με την 
Think Beeg. Για παιδιά 4-12 ετών.

«RoboCreators: Δημιουργία, Ρομποτική & Καινοτομία για 
Παιδιά», διαδραστικές δραστηριότητες & εφαρμογές STEAM, 
Ρομποτικής, Προγραμματισμού & Τεχνολογίας από τη Σχολή Mind-
Lab Education. Για παιδιά 6-12 ετών.
«Μαθήματα αστρονομίας», εργαστήριο μάθησης και δημιουργίας 
από την Καλλιτεχνική Παιδαγωγική Ομάδα  «Σχεδία στην πόλη». 
Για παιδιά 5-12 ετών.

SCIENCE SPOT 
Ο κόσμος της Επιστήμης και της Τεχνολογίας

«Πιο Γρήγορα, Πιο Ψηλά, Πιο Δυνατά...» με το Ολυμπιακό Μουσείο.	
      «Λάβετε Θέσεις, Έτοιμοι, Πάμε»: Η Πρόκληση του Στίβου 
	 «Πόσο εύστοχος είσαι;»: Τοξοβολία & Γκολφ
	 «Γίνε Πρωταθλητής της Υγιεινής Διατροφής»: Επιδαπέδιο 
Παιχνίδι Υγιεινής Διατροφής. Για παιδιά 5-12 ετών 
«Παίζουμε σκάκι;» με την Ένωση Σκακιστών Καλαμαριάς. Για παιδιά 
6-12 ετών.
«Ανοιξιάτικο messy play», βιωματικό παιχνίδι γεμάτο χρώματα, 
υφές και αρώματα της άνοιξης από την ομάδα του Happinest. Για 
παιδιά από 2 ετών μαζί με τους γονείς. 

ΣΤΑΘΜOΊ ΦΙΛΊΑΣ Οι Φύλακες των Δικαιωμάτων
«Ρίξε το ζάρι… και ταξίδεψε στη Γη!», δημιουργική διαπολιτισμική 
δράση από το Κ.Δ.Α.Π. Όμορφος κόσμος της Χαράς. Για παιδιά 5-12 
ετών.
Δημιουργικές δράσεις από το Dyslexia Center Pavlidis Method 
Καλαμαριάς. Για παιδιά από 4 ετών.

ΣΤΑΘΜΟΊ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΎ & ΠΕΡΙΠΈΤΕΙΑΣ

12:00

13:00
«Οι ήχοι των 
πνευστών»,  

γνωρίζουμε τα 
πνευστά όργανα 

με τις Μπαντίνες 
της Φιλαρμονικής 

Ορχήστρας του 
Δήμου Καλαμαριάς 
και Δήμου Θέρμης. 

Διευθύνει ο 
Σπύρος Κούκας

«Think in Dots – Ο άπειρος κόσμος της Yayoi Kusama», 
εικαστική δράση από το εργαστήριο zografiki.gr. Επιμέλεια: Νίκος 
Τσιμπισκάκης. Για παιδιά 6-12 ετών.
«Τοτέμ από Ανακυκλώσιμα υλικά», εικαστική δράση από το 
εργαστήριο ζωγραφικής KAΡΛΑΣ ART WORLD. Για παιδιά 5-12 ετών

«Ένας αστείος βάτραχος στην αυλή μας!», εργαστήρι δημιουργι-
κής κατασκευής με την εικαστικό Σταυριανή Κωτούλα. Για παιδιά 
6-12 ετών.

«Εξερευνώντας το νερό με ασφάλεια», δημιουργικές δράσεις από 
τον Κολυμβητικό Όμιλο Καλαμαριάς.
«Μικροί ιστιοπλόοι», γνωριμία και τρόποι χειρισμού σκάφους 
τύπου optimist από τον Ναυτικό Αθλητικό Όμιλο Καλαμαριάς - 
Θεσσαλονίκης. Για παιδιά 6-12 ετών.
«Βάλε Χρώμα στο παιχνίδι!», διαδραστικά παιχνίδια από το 1ο 
Σύστημα Προσκόπων και 9ο Σύστημα Ναυτοπροσκόπων Καλα-
μαριάς. Για παιδιά από 4 ετών και γονείς.

Fantasy Bubble Show, 
παράσταση με 

σαπουνόφουσκες από 
την ομάδα Παιχνιδίσματα.

Κεντρική Σκηνή, 11:30

ΣΤΑΘΜΟΊ ΔΡΆΣΕΩΝ, 18:00-21:00

ΣΤΑΘΜΟΊ ΤΈΧΝΗΣ & ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑΣ

«Μικροί Εξερευνητές της Τέχνης - ένα ταξίδι στον κόσμο των 
μεγάλων ζωγράφων: Μαγκρίτ, Μαγικά Καπέλα & Ιπτάμενα 
Μήλα», με το Παιδικό Μουσείο Θεσσαλονίκης. Για παιδιά 5-12 ετών.
«Χτίζοντας μια Πράσινη Πόλη!», εικαστικό πρόγραμμα από το 
Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης του Εθνικού Κέντρου 
Έρευνας και Διάσωσης Σχολικού υλικού. Για παιδιά 5-12 ετών. 

«Χρώμα, ψαλίδι, χαρτί!», εικαστική δράση με τεχνικές κολλάζ 
από το Εργαστήρι Εικαστικών για παιδιά του Δήμου Καλαμαριάς. 
Επιμέλεια: Καρολίν Λουίτζι. Για παιδιά 5-12 ετών.

«Το μαγικό καπέλο 

του πειρατή», 
διαδραστική 
βιβλιοπαρουσίαση 

με τη συγγραφέα 

Ελισάβετ Τάρη και τον 

θεατρικό εμψυχωτή 

Γιάννη Θεοδώρου. 

Συμμετέχουν 

τα παιδιά του 
παιδικού 
σταθμού 
Νέα Αγωγή.

Επιμέλεια: 
Εκδόσεις 
Διάπλους

Κυριακή 

24 Μαΐου 
18:00 - 22:00

Μικρή Σκηνή
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«Ένας ουρανός με πουλιά και χρώματα!», εικαστική δράση 
με θέμα την ειρήνη από το δημιουργικό βιβλιοπωλείο Πράσινο 
σύννεφο. Επιμέλεια: Μυρσίνη Καλογεράκη, Βασιλική Καραπανα-
γιωτίδου. Για παιδιά 5-12 ετών.
Δημιουργικές δράσεις από το DYSLEXIA CENTER PAVLIDIS METH-
OD ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ. Για παιδιά από 4 ετών.

«Παίζουμε σκάκι;» με την Ένωση Σκακιστών Καλαμαριάς. 
Για παιδιά 6-12 ετών.
«Ζογκλέρ για μια μέρα!», εργαστήριο τσίρκο με ζογκλερικά, ακρο-
βατικά και ξυλοπόδαρα από το Μονόκυκλο. Για παιδιά από 5 ετών.
«Εξερευνώντας το νερό με ασφάλεια», δημιουργικές δράσεις από 
τον Κολυμβητικό Όμιλο Καλαμαριάς.
«Μικροί ιστιοπλόοι», γνωριμία και τρόποι χειρισμού σκάφους 
τύπου optimist από τον Ναυτικό Αθλητικό Όμιλο Καλαμαριάς - 
Θεσσαλονίκης. Για παιδιά 6-12 ετών.
«Βάλε Χρώμα στο παιχνίδι!», διαδραστικά παιχνίδια από το 1ο 
Σύστημα Προσκόπων και 9ο Σύστημα Ναυτοπροσκόπων Καλα-
μαριάς. Για παιδιά από 4 ετών και γονείς.
«Παίζουμε με φυσικά υλικά!», αισθητηριακό και εικαστικό παιχνίδι, 
με την Καλλιτεχνική Παιδαγωγική Ομάδα «Σχεδία στην πόλη». Για 
παιδιά από 2 ετών και γονείς.
19:15-20:00: «Μπες στον Ρυθμό του Τσιρλίντινγκ», διαδραστικό 
Workshop Βασικών Τεχνικών από τις προπονήτριες του Aθλητικού 
Συλλόγου Hellenic Star.

ΠΡΆΣΙΝΟΙ ΣΤΑΘΜΟΊ • Ο Κόσμος της Φύσης

«Το μονοπάτι των ζώων», βιωματική δράση ευαισθη-
τοποίησης για την προστασία των ζώων και των 

τοπικών οικοσυστημάτων από την Ecoroutes. Για 
παιδιά 4-12 ετών.
«Οι φτερωτοί μας φίλοι», οικολογικό εργαστήριο 
για τα πουλιά της ελληνικής φύσης από την ομάδα 
Παιχνιδίσματα της ΚΟΙΝΣΕΠ Εργαστήρι Χωρίς 
Σύνορα. Για παιδιά 6-12 ετών.
«Ο θαυμαστός κόσμος της μέλισσας», μαθαίνουμε 
για τη μέλισσα και αναλαμβάνουμε δράση! 
Περιβαλλοντικό εργαστήριο με την Think Beeg. Για 
παιδιά 4-12 ετών.
«Η Περιπέτεια της Θαλάσσιας Χελώνας», βιωμα-

τικό εργαστήριο ευαισθητοποίησης για την προστασία 
της θαλάσσιας ζωής από την ομάδα του WOW Project. Για παιδιά 
5-12 ετών.

«RoboCreators: Δημιουργία, Ρομποτική & Καινοτομία για 
Παιδιά», διαδραστικές δραστηριότητες & εφαρμογές STEAM, 
Ρομποτικής, Προγραμματισμού & Τεχνολογίας από τη Σχολή Mind-
Lab Education. Για παιδιά 6-12 ετών.
«InfinityKids on Air: Οι Μικροί Podcasters της Παραθινού-
πολης!», γινόμαστε παρουσιαστές και τεχνικοί ήχου στο Digital 
Podcast Studio της Παραθινούπολης με την ομάδα του Infini-
tyGreece. Για παιδιά από 6-12 ετών.

SCIENCE SPOT Ο κόσμος της Επιστήμης και της Τεχνολογίας

ΣΤΑΘΜOΊ ΦΙΛΊΑΣ 
Οι Φύλακες των Δικαιωμάτων

ΣΤΑΘΜΟΊ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΎ & ΠΕΡΙΠΈΤΕΙΑΣ
«Φτερωτά έντομα! Ένας μικρόκοσμος σε δράση», καλλιτεχνική 
δράση με θεατρικό παιχνίδι και εικαστικά από το Εργαστήριο 
Εικαστικών Τεχνών ΑRT FACTORY. Επιμέλεια: Τατιάνα Τριγώνη. Για 
παιδιά 5-12 ετών.
«Τοτέμ από Ανακυκλώσιμα υλικά», εικαστική δράση από το 
εργαστήριο ζωγραφικής KAΡΛΑΣ ART WORLD. Για παιδιά 5-12 
ετών.

«Think in Dots – Ο άπειρος κόσμος της Yayoi Kusama», εικα-
στική δράση από το εργαστήριο zografiki.gr. Επιμέλεια: Νίκος 
Τσιμπισκάκης. Για παιδιά 6-12 ετών.
«Τα σπιτάκια των πουλιών», εργαστήριο δημιουργικής κατασκευής 
με την εικαστικό Σταυριανή Κωτούλα. Για παιδιά 6-12 ετών.

«Απόψε παρουσιάζουμε!», 
τα εφηβικά τμήματα της 
Σχολής Τσίρκου Μονόκυκλο 
παρουσιάζουν χορογραφίες 
εναέριων ακροβατικών από  
τον κόσμο των κλόουν 
και των συναισθημάτων

«Ένας κόσμος Variete!»             
από τo Μονόκυκλο. Διαδραστική 

παράσταση με ζογκλέρ, ακροβάτες, 
εναέρια ακροβατικά και χορευτικές 

δράσεις από  την ομάδα breakdance 
Blackout crew

Παρουσίαση Cheer 
Pom LUNA - Το 

Ελληνικό Αστέρι 
λάμπει στη σκηνή της 

Παραθινούπολης

«Αυτό που μας κάνει 
ανθρώπους», pop-up 

κουκλοθεατρική παράσταση 
από την ομάδα κουκλοθεάτρου 

ΜΑΡΜΙΤΑ, βασισμένη στο ομώνυμο 
βιβλίο του Victor D. O Santos. 
(Εκδόσεις Επόμενος Σταθμός)

Μικρή Σκηνή, 19:15

Κεντρική Σκηνή

18:30-19:00

19:00

20:00
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Σχεδιασμός και Καλλιτεχνική Επιμέλεια: 
Καλλιτεχνική Παιδαγωγική Ομάδα Σχεδία στην πόλη

Εικαστικές κατασκευές: 
ART FACTORY - Εργαστήριο Εικαστικών Τεχνών

Σκηνογραφική επιμέλεια και τεχνική υποστήριξη: 
Εναλλακτικό εργαστήρι 

KOMNHNΩN 60, T.K. 551 32, KAΛAMAPIA, ΘEΣ/NIK 
2313 314580

politismos@kalamaria.gr
https://www.facebook.com/politismoskalamaria

ΔIOPΓANΩΣH -  ΠAPAΓΩΓH

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Σ Υ Ν Τ Ε Λ Ε Σ Τ Ε Σ  (με αλφαβητική σειρά)
ΜΟΥΣΕΙΑ – ΦΟΡΕΙΣ - ΟΜAΔΕΣ

AΡΣΙΣ - Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων
ART FACTORY - Εργαστήριο Εικαστικών Τεχνών

Βreakdance Blackout crew
Δημοτικό Ωδείο Καλαμαριάς

Dyslexia Center Pavlidis Method Καλαμαριάς
Εκδόσεις Διάπλους

Ενωμένες Κοινωνίες των Βαλκανίων
Ένωση Σκακιστών Καλαμαριάς

Εργαστήρι Εικαστικών για παιδιά του Δήμου Καλαμαριάς
Θεατρική Αγωγή του Τμήματος Πολιτισμού & Τεχνών Δήμου Καλαμαριάς

Θεατρικό Εργαστήρι Δήμου Καλαμαριάς (εφηβικό τμήμα)
Happinest

Ηehe - messy & clay play
Hellenic Star - Αθλητικός Σύλλογος

Ίδρυμα Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα και της Νεότερης Ιστορίας της 
Μακεδονίας (ΙΜΜΑ)

InfinityGreece
ΚΑΡΛΑΣ ART WORLD – εργαστήρι ζωγραφικής
Kέντρο Νέων της ActionAid στη Θεσσαλονίκη

ΚΙΡΚΟ, ομάδα Τσίρκο
Κόκκινες μύτες

Κολυμβητικός Όμιλος Καλαμαριάς
Κωτούλα Σταυριανή, εικαστικός

Μαρμίτα, ομάδα κουκλοθεάτρου
MindLab Education - S.T.E.A.M. - Ρομποτική

ΜΟΝΟΚΥΚΛΟ, ομάδα Τσίρκο
Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης του Εθνικού Κέντρου Έρευνας 

και Διάσωσης Σχολικού υλικού
Ναυτικός Αθλητικός Όμιλος Καλαμαριάς Θεσσαλονίκης

Νέα Αγωγή, παιδικός σταθμός - νηπιαγωγείο
Ολυμπιακό Μουσείο Θεσσαλονίκης

Όμορφος Κόσμος της Χαράς - Κ.Δ.Α.Π.
Παιδική και Νεανική Χορωδία Δήμου Καλαμαριάς

Παιδική Χορωδία Δήμου Χαλκηδόνος 
Παιδική Χορωδία Πυθαγορείου Ωδείου Θερμαϊκού 
Παιδική Χορωδία 2ου Δημοτικού Σχολείου Επανομής

Παιδικό Μουσείο Θεσσαλονίκης
Παιδικό Χωριό SOS Πλαγιαρίου

Παίζοντας σε παραδοσιακά μονοπάτια
Παιχνιδίσματα - ομάδα της ΚΟΙΝΣΕΠ Εργαστήρι Χωρίς Σύνορα

Πράσινο Σύννεφο - δημιουργικό βιβλιοπωλείο
Πρότυπη Σχολή Χορού Δήμου Καλαμαριάς 

Robot Set Go - εκπαιδευτική ρομποτική
Σκιοθέατρο Α. Αγαπίου 

Σπιτόδενδρο, παιδικός σταθμός - νηπιαγωγείο
Σχεδία στην πόλη - Καλλιτεχνική Παιδαγωγική Ομάδα

Σώμα Ελλήνων Προσκόπων: 1ο Σύστημα Προσκόπων και 9ο Σύστημα 
Ναυτοπροσκόπων Καλαμαριάς

Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών Α.Π.Θ.
Think Beeg – βιωματικά εργαστήρια για την προστασία της μέλισσας

TIK NIK, ομάδα κουκλοθεάτρου
Τo Χαμόγελο του Παιδιού

Zografiki.gr.  
Wow Project

Ευχαριστούμε για την εθελοντική συμμετοχή και 
υποστήριξη τους φορείς:

Ενωμένες Κοινωνίες των 
Βαλκανίων

Παιδικό Χωριό 
SOS Πλαγιαρίου

Παιδική 
Χορωδία 
Πυθαγορείου 
Ωδείου 
Θερμαϊκού 

Παιδική 
Χορωδία 
Δήμου 

Χαλκηδόνος

Π α ι δ ι κ ή 

Χορωδία 2ου 

Δ η μ ο τ ι κ ο ύ 

Σ χ ο λ ε ί ο υ 

Ε π α ν ο μ ή ς
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